
Отчет об анкетировании работодателя оценкой 
удовлетворенности  качеством подготовки 

студентов ТОГБПОУ «Аграрно-технологический техникум» 
 

Анкетирование работодателей и их представителей, участвующих в 
реализации образовательных программ для мониторинга их мнения о 
качестве подготовки выпускников является одной из форм контроля 
выполнения требований ФГОС и комплексной системой наблюдения за 
динамикой и состоянием качества образования в ТОГБПОУ «Аграрно-
технологический техникум». 

 В опросе работодателей приняли участие 62 предприятия. Из них: 
 
10 предприятий –партнеров специальности «Защита в ЧС» 

1. Пожарно-спасательная часть №2 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по 
Тамбовской области 
2. Пожарно-спасательная часть №3 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по 
Тамбовской области 
3. Пожарно-спасательная часть №4 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по 
Тамбовской области 
4 Пожарно-спасательная часть №7 ФГКУ ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по 
Тамбовской области 
5. Пожарно-спасательная часть №18 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по 
Тамбовской области 
6. Пожарно-спасательная часть №23 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по 
Тамбовской области 
7. Пожарно-спасательная часть №28 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по 
Тамбовской области 
8. МБУ «Аварийно-спасательный отряд города Мичуринска» 
9. Пожарно-спасательная часть №11 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по 
Воронежской области 
10. Главное управление МЧС России по Липецкой области 

 
22 предприятия –партнеров специальности 36.02.01  «Ветеринария» 

1. ООО «Тамбовский бекон»,п.Знаменка 
2. ВК «Зовет», г. Тамбов 
3. ООО «Альфа», Тамбов 
4. ТОГБУ «Знаменская райСББЖ», Знаменский р-он.  
5. ТОГБУ «МичуринскаярайСББЖ», Мичуринский р-он. 
6. ТОГБУ «ТамбовскаярайСББЖ», Тамбовский р-он. 



7. ВК «Вета», г. Тамбов 
8. ООО «Русмясо», Никифоровский р-он 
9. ООО «Янтарь» 
10. ТОГБУ «УваровскаярайСББЖ», Уваровский р-он. 
11. АНО Центр помощи бездомным животным "Доброе сердце", г. Тамбов 
12.  «ГБУ Нижнекамское РГВО», Татарстан 
13. ТОГБУ «Тамбовская районная станция по борьбе с болезнями 
животных», Тамбовский район 
14. КФХ Зеленцов Алексей Анатальевич,  
15. ВК «Добрый доктор», Тамбов 
16. Ветеринарная клиника «Dr. Айболит», Тамбов 
17. ВСК «Кэт-Вет», Тамбов 
18. ВК «ДомУшкинВет», Тамбов 
19. ООО «Зоомир Регион», Тамбов 
20. Ветеринарная клиника «Dr. Айболит», Тамбов 
21. ООО «Вета», Тамбов 
22. ООО «Зоомир Регион», Тамбов 
 

20 предприятий –партнеров специальности 36.02.16 «Эксплуатация и 
ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования» и 23.01.17 «Мастер 
по ремонту и обслуживанию автомобилей» 
1. ООО «Агротехнологии», Тамбовский р-он 
2. КФХ Попова З.И. ,Тамбовский р-он. 
3. Глава КФХ Рябов И.В., Никифоровский р-он. 
4. ООО «РАСК» «Гудвэлли» 
5. ООО «Совхоз», Моршанский р-он 
6. КФХ Попова З.И. ,Тамбовский р-он. 
7. ООО «Агро-Т», Тамбовский р-он. 
8. КФХ Суворин Н.А., Тамбовский р-он. 
9. ООО «Жупиков», Тамбов 
10. ООО «Золотая Нива», Знаменского района 
11. ООО «Аграрник», Токаревского района 
12. СХПК «Родина», Мичуринского района 
13. Колхоз-племенной завод им. Ленина, Тамбовского района 
14. АО племенной завод «Пригородный», Тамбовского района 
15. ООО «Елена»,  Сосновского района 
16. КФХ Лисицын А.И., Сосновского района 
17. ОА «Октябрьское», Тамбовского района 
18. ООО «Елена», Сосновского района 



19. Сарычева К.Н. – ООО «Золотая Нива», Знаменский район 
20. ООО «Гудвэлли», Рассказовского района 

 
10 предприятий –партнеров специальности 35.02.05Агрономия 

1. ОО ТК «Фаворит», Тамбовского района  
2. ООО «Токаревское», Токаревский р-н 
3. ОС ВИР, Никифоровский р-он 
4. филиал Екатерининская  ОС ВИР, Никифоровский р-он 
5. ООО «Терра Де Люкс», Моршанский р-он 
6. ФГБУ Государственная комиссия Российской Федерации по 
испытанию и охране селекционных достижений по Тамбовской области 
7. ООО Агротехнологии, Жердевский р-он 
8. АО «Тепличное», Тамбовский р-он 
9. ООО «Агротехнологии», Тамбовский р-он 
10. филиал Екатерининская  ОС ВИР, Никифоровский р-он 
 

6 предприятий –партнеров профессии 43.01.09 Повар, кондитер 
1. Ресторан «Наместник» при ООО "Гостинице "Державинская", Тамбов 
2. ООО «Восточная кухня», Тамбов 
3. МАДОУ «Радуга» 
4. МУП «Школьник» 
5. Кафе «Дебют» 
6. Кафе-студия «Галерея» 

 
Работодателям и их представителям, была предоставлена возможность 

ответить на вопросы анкеты. Респондент оценивал общую 
удовлетворенность качеством подготовки обучающихся программы по 10 
показателям, объединенным в два блока: 

«Оценка удовлетворенности качеством подготовки студентов», где 
максимальная оценка 10 балов и «Мнение работодателя о качестве 
подготовки студентов» с вариантом выбора ответа. 

После завершения опроса была произведена обработка полученных 
данных. При обработке результатов анкетирования получены средние оценки 
каждого из изучаемых показателей, по специальностям и профессии и 
выведена общая удовлетворенность качеством подготовки обучающихся. Все 
средние оценки определялись только с учетом мнения респондентов, 
ответивших на вопросы анкеты. 

 
Таблица 1. Оценка удовлетворенности качеством подготовки студентов 



 
Вопросы 

работодателя
м и их 

представителя
м 

Специальность / профессия  
Защита 

в ЧС 
Ветерина

рия 
Эксплуатация и 

ремонт 
сельскохозяйств
енной техники и 

оборудования 

Агрономия Повар, 
кондитер 

Мастер по 
ремонту и 

обслуживан
ию 

автомобилей 
Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем 
теоретической 
подготовки 
студентов 
техникума? 

1 – 0  
2 - 0 
3 – 0  
4 – 0  
5 – 0  
6 – 0  
7 -  10 % 
8 – 20 % 
9 – 50 % 
10 – 30 % 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 – 19 % 
8 – 19 % 
9 – 46 % 
10 – 16 % 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 – 20 % 
8 – 45% 
9 – 20 % 
10 -15 % 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 – 10% 
9 – 70% 
10 -20% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 – 80% 
9 – 20% 
10 – 20% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 – 20 % 
8 – 45% 
9 – 20 % 
10 -15 % 

Насколько Вы 
удовлетворены 
уровнем 
практической 
подготовки 
студентов 
техникума? 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 – 30 % 
9 – 30 %  
10 – 40 % 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 4% 
7 – 40% 
8 – 36% 
9 – 14% 
10 - 65% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 -0 
7 -  25 % 
8 – 20 % 
9 – 30% 
10 – 25% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 – 10% 
8 – 10% 
9 – 40% 
10 -40% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 – 40% 
9 – 40% 
10 -20% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 -0 
7 -  25 % 
8 – 20 % 
9 – 30% 
10 – 25% 

Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
обучающихся 
техникума к 
адаптации? 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 -  10 % 
9 -  50 % 
10 -  40 % 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 – 10% 
8 – 28% 
9 - 31 % 
10 -31% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 -0 
7 - 0 
8 – 30% 
9 – 30% 
10 – 40% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 – 20% 
9 – 60% 
10 -20% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 – 20% 
9 – 30% 
10 -50% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 -0 
7 - 0 
8 – 30% 
9 – 30% 
10 – 40% 

Насколько Вы 
удовлетворены 
коммуникативны
ми качествами 
студентов 
техникума? 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 10 % 
7 – 20% 
8 – 30% 
9 – 20% 
10 – 20% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 4% 
7 – 4% 
8 – 9% 
9 – 36% 
10 -47% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 – 10% 
8 – 20% 
9 – 35% 
10 -35% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 - 0 
9 – 10% 
10 -90% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 – 30% 
9 – 40% 
10 -30% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 – 10% 
8 – 20% 
9 – 35% 
10 -35% 

Насколько Вы 
удовлетворены 
дисциплиной и 
исполнительност
ью обучающихся 
техникума? 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 10% 
7 – 10% 
8 – 20% 
9 – 20% 
10 – 30% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 – 13% 
9 – 23% 
10 – 64% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 5% 
7 – 5% 
8 – 40% 
9 – 20% 
10 -25% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 – 20% 
9 – 40% 
10 -40% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 - 0 
8 – 20% 
9 – 30% 
10 -50% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 5% 
7 – 5% 
8 – 40% 
9 – 20% 
10 -25% 



Насколько Вы 
удовлетворены 
способностью 
обучающихся 
техникума к 
самообразовани
ю? 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 – 1% 
8 – 4% 
9 – 4% 
10 – 1% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 – 22% 
8 – 30% 
9 – 38% 
10 – 10% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 5 
6 - 15 
7 – 30% 
8 – 30% 
9 – 15% 
10 -5% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 10% 
7 – 40% 
8 – 30% 
9 – 10% 
10 -10% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 0 
7 -  20% 
8 - 0 
9 – 30% 
10 -50% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 5 
6 - 15 
7 – 30% 
8 – 30% 
9 – 15% 
10 -5% 

Насколько Вы 
удовлетворены 
дополнительным
и знаниями и 
умениями 
обучающихся 
техникума? 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 1% 
7 – 4% 
8 – 4% 
9 – 1% 
10 - 0 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 – 4%  
5 - 0 
6 – 4% 
7 – 24% 
8 – 41% 
9 – 18% 
10 – 9% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 5% 
7 – 20% 
8 – 25% 
9 – 45% 
10 -5% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 10% 
7 – 10% 
8 – 40% 
9 – 20% 
10 -20% 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 - 10 
7 – 20% 
8 -50% 
9 – 20% 
10 -0 

1 - 0 
2 - 0 
3 - 0 
4 - 0 
5 - 0 
6 – 5% 
7 – 20% 
8 – 25% 
9 – 45% 
10 -5% 

 
 

Второй блок «Мнение работодателя о качестве подготовки студентов» 
был с вариантом выбора ответа. 

Вопрос: Вы намерены в настоящее время и в будущем принимать 
наших студентов и выпускников на работу? 

 
92% опрошенных работодателя готовы принимать обучающихся 

техникума на постоянную работу и лишь 8 % намерены это сделать при 
наличии определенных условий 

На вопрос «Вы желаете развивать деловые связи и сотрудничать с 
нашим учреждением?» 100% респондентов выразили готовность 
сотрудничать и принимать для прохождения производственной практики 
студентов, принимать учатие в образовательном процессе. Несколько 
предприятий задумываются о целевой подготовке специалистов в нашем 
учреждении. 

Основным достоинством в подготовке выпускников ТОГБПОУ 
«Аграрно-технологического техникума» большинство работодателей 
отмечают «Желание выпускников работать», «Владение коммуникативными 
навыками» и «Высокий уровень теоретических знаний». 

0

50

100

Намерены принимать  на работу



В качестве недостатка большинство работодателей указали отсутствие 
желания у обучающихся к саморазвитию и самообразованию 

Вывод: 
Полученные данные свидетельствуют о высокой удовлетворенности 

работодателей качеством подготовки обучающихся, осваивающих основные 
профессиональные образовательные программы, который находится на 
высоком уровне, что свидетельствует о достаточно стабильной системе 
эффективного взаимодействия работодателей и обучающихся, как в процессе 
освоения образовательной программы, так и после еѐ завершения. 
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